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V koncertní síni se v sobotu  
29. ledna zpívalo pro radost. 
Příznivce sborového zpěvu 
potěšil Krnovský dámský sbor 
Legato, který jako hosty při-
zval Folklorní pěvecký soubor 
Seniorky Šumperk (na snímku) 
a Ženský pěvecký sbor Slavice 
Zábřeh na Moravě. Konání kon-
certu finančně podpořilo měs-
to Krnov.         Foto: Dita Círová

Po šestnácti měsících, které 
uplynuly od posledního představe-
ní, bude do provozu opět uvedeno 
městské divadlo. Po rekonstruk-
ci interiéru, kterou za 26 milionů 
korun provedla firma Fichna – 
Hudeczek, se diváci poprvé usadí  
v nových křeslech 28. března, aby 
zhlédli operetu Mamzelle Nitouche 
v podání Slezského divadla Opava 
(více k programu na str. 10).

Změny k lepšímu pocítí diváci  
i vystupující soubory. „Díky poho-
dlnějším a rozměrnějším křeslům  
i širším uličkám mezi jednotlivými 
řadami dojde ke zvýšení komfortu 
pro diváky. Ti se u nás budou cítit 
lépe i zásluhou nové vzduchotech-
niky, která přinese lepší vytápění  
a odvětrání sálu. Účinkující soubo-
ry zase jistě ocení novou dřevěnou 
podlahu na jevišti. Předchozí byla 
ze smrku a během vrtání pro upev-
nění kulis se štípala. Současná je  
z olšového dřeva, u něhož by k tomu 
už docházet nemělo,“ uvedla vedou-
cí divadla Marcela Procházková  
z MIKS Krnov. K dalším přízni-
vým opatřením patří provedení 
hydroizolace v přízemí, a to na 
chodbách i v sále. „Věříme, že se 
tím konečně zbavíme vlhkých stěn, 
opadávání omítek a plísní,“ dodala. 

Kromě výměny sedadel v hle-
dišti i lóžích došlo k rekonstrukci 

hygienického zázemí v prvním 
patře, výměně nášlapných vrstev, 
opravě akustického obkladu stěn 
a akustického podhledu stropů  
v lóžích a byl také obnoven původ-
ní středový vstup do hlediště v pří-
zemí, čímž se počet diváků snížil 
z 678 na 554. „Nový je také systém 
nuceného větrání jeviště a hlediště, 
který bude rovněž sloužit jako hlav-
ní způsob vytápění s inteligentním 
způsobem řízení. Očekáváme od něj 
optimalizaci provozních nákladů,“ 
řekl Petr Mynář z odboru investic 
a správy majetku. Vyměněné jsou 
rovněž všechny přívodní kabely 
do elektrických rozvodných skříní,  
v sále i na chodbách se bude cho-
dit po kobercích a došlo k úpravám  
v zákulisí, kde byla kovová vrata 
nahrazena rolovacími z plastu. 

Budova divadla byla postavena 
v roce 1928 a představuje ojedinělý 
příklad expresionistické divadel-
ní architektury v českých zemích. 
Autorem je vídeňský architekt Leo 
Kammel, žák Jana Kotěry, který 
objekt zdramatizoval ostrými štíty 
a klínovými motivy dekorativních 
výplní. V průběhu let byly k diva-
dlu postupně přistavěny skladiště  
a kanceláře, měnila se i jeho kapaci-
ta. Původních 1 009 míst pro divá-
ky se po různých úpravách zmenši-
lo na polovinu.                                   (dc) 

Jednadvacet milionů korun plá-
nuje město Krnov v letošním roce 
vynaložit do oprav městských 
bytů. Částka je o 7,5 milionu vyšší 
než vloni. 

„Do oprav bytů jsme v minulém 
roce investovali 13,4 milionu korun. 
Nešlo jen o opravy a celkové rekon-
strukce uvolněných bytů, ale také 
o veškeré opravy bytů již obsaze-
ných. K největším položkám patřily 
stavební práce ve výši 4,5 milionu 
korun, za havarijní službu jsme 
zaplatili 2,6 milionu korun a třeba 
za instalatérské práce 2,2 milionu 
korun,“ uvedl Jan Šrubař z odboru 
investic a správy majetku. 

Právě odstraňování havárií 
a instalatérské práce patří mezi 
nejčastější opravy v bytech obsa-
zených nájemníky. „Nahlášených 
havárií a požadavků na opravy 
máme ročně stovky. Vloni jsme za-
evidovali 1230 takových podnětů  
a jen za leden jich je 162. Denně 
nás kontaktuje v průměru pět ná-
jemníků,“ upřesnil. 

Neobsazených bytů se v roce 
2021 podařilo opravit nebo zre-
konstruovat a následně nabídnout 
k pronájmu padesát. „K tomu je 
třeba připočíst devět nových bytů, 
které byly přiděleny žadatelům ve 
zrekonstruovaném bytovém domě 
na adrese Stará 7, a další dva byty 

byly dány k dispozici v komunitním 
domě pro seniory v Kostelci. Celkem 
za rok 2021 tedy bylo nově přiděle-
no 61 bytů,“ upřesnil Jan Šrubař.  
Z celkového počtu 1 535 bytů je  
v současnosti volných 118. „Z toho 
se 25 bytů opravuje, u sedmi bytů se 
zpracovává zadání k opravám a ve 
třech bytech stačí vymalovat a mů-
žeme je nabídnout zájemcům. Do 
poloviny roku bychom chtěli počet 
neobsazených bytů stáhnout na po-
lovinu,“ řekl Jan Šrubař. 

Rychlejšímu tempu oprav brá-
ní rozsah oprav a jejich finanční 
náročnost. „Byty se uvolňují pře-
devším po seniorech, kteří v nich 
bydleli třicet i více let. Většina  
z bytů není v dobrém stavu a mu-
síme opravit téměř všechno: elek-
troinstalaci, jádro – koupelnu  
a WC, podlahy, vyměnit kuchyň-
kou linku, rozvody vody. V průmě-
ru nás oprava jednoho bytu vyjde 
na 300 tisíc korun. V zimě je o tyto 
zakázky větší zájem, hlásí se šest až 
devět firem a jejich nabídky se po-
hybují kolem sedmdesáti až osm-
desáti procent rozpočtovaných cen.  
V hlavní stavební sezoně je ale si-
tuace jiná. S cenami jsme na sto 
procentech a také kapacita firem je  
v tomto období velmi omezená, 
mají lukrativnější zakázky,“ uza-
vřel Jan Šrubař.                           (dc)

Tempo oprav bytů 
bude letos vyšší
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Občané peticí žádají 
o zvýšení bezpečnosti

Podnikejte a zůstaňte, vyzývá radnice

V Červeném Dvoře byl od  
27. ledna do 3. února umístěn radar 
na měření okamžité rychlosti vozi-
del a intenzity dopravy. Šlo o reakci 
na petici občanů z této části města, 
kteří požadují zvýšení dopravní 
bezpečnosti v úseku komunikace 
I. třídy, jež vede podél obytné části. 

„Měření probíhalo nepřetržitě 
celý týden a přinese počet průjezdů 
vozidel rozčleněných do jednotli-
vých kategorií, a to v obou směrech. 
Ve výsledku bude také uvedena oka-
mžitá rychlost vozidel. Naměřené 
hodnoty nám pomohou při jednání 
s vlastníkem komunikace při řešení 
svízelné dopravní situace v této lo-
kalitě,“ uvedl vedoucí organizační-
ho odboru Igor Kozelek. 

V petici obyvatelé Červeného 
Dvora žádají o zvýšení bezpečnos-
ti chodců i motoristů při pohybu 
či výjezdu na komunikaci I. třídy. 
Mezi jimi navrhovaná opatření pa-
tří umístění přechodu pro chodce, 
který umožní chodcům se bez-
pečně dostat z oblasti zastavěné 
obytnými a rodinnými domy do 
průmyslové zóny a na autobusovou 

zastávku. Přechod by měl být pod-
le petentů vybaven poptávkovým 
semaforem. Dále požadují přesun 
dopravního značení a úpravu ze-
leně, jelikož obojí překáží ve výhle-
du. „Většina řidičů v tomto úseku 
nedodržuje předepsanou rychlost  
a často se při vyjíždění ocitáme  
v riskantních situacích. Také se 
nám jeví jako rizikové předjíždění 
v tomto úseku a žádáme o zákaz 
předjíždění,“ je rovněž uvedeno  
v textu petice. 

Na základě dat, která měření po-
skytne, bude vytvořena dopravně 
bezpečnostní studie, v níž odbor-
níci navrhnou vhodná opatření 
vedoucí ke snížení bezpečnostních 
rizik. Studie, jejíž zpracování zadá 
město Krnov, poslouží jako vý-
chozí podklad města pro jednání 
s vlastníkem komunikace, tedy 
Ředitelstvím silnic a dálnic ČR,  
a krajskou dopravní policií. 

Petici podepsalo 32 obyvatel, cel-
kem v lokalitě bydlí 62 osob, včetně 
dětí. Autobusovou zastávku Krnov, 
Červený dvůr využívá v průměru 
41 osob denně.                               (dc)

Dvojctihodné koláče s tvarohem, mákem a povidly pekli v sobotu 
29. ledna ve Středisku volného času Krnov účastníci kurzu Pečení 
pro babičky a jejich vnoučata. Pekařů nebylo kvůli epidemické si-
tuaci mnoho, o to víc se ale děti mohly zapojit. Foto: Dita Círová

Nextbike se 
vrátí v březnu

Krátce

Už brzy se obyvatelé Krnova, 
kteří chtějí nastartovat své podni-
kání nebo osvěžit to stávající, mo-
hou přihlásit do prvního praktic-
kého kurzu projektu Podnikni to! 
Ten je díky podpoře města Krnov 
zdarma a zájemci se mohou zare-
gistrovat na webu podniknito.cz 
nebo napsat na e-mailovou adresu 
platenikova@podniknito.cz.

„Jedná se o jediný projekt u nás, 
který podnikání podporuje kom-
plexně a udržitelně, nejen skrze 
nepravidelné kurzy. Města tak díky 
úzké provázanosti marketingové 
osvěty s kurzovými i komunitními 
aktivitami získávají dlouhodobý 
nástroj a jsou propojena s dalšími 

organizacemi v regionu,“ popisuje 
garantka projektu Melita Vodič-
ková. 

Cílem tak není pouze organi-
zovat kurzy jako takové, ale také 
položit základy místní komunity 
podnikavých občanů a tu násled-
ně dlouhodobě a systematicky 
rozvíjet. „V rámci programu budou 
účastníci rozbíhat pod dohledem 
podnikatele a lektora v jedné oso-
bě podnikatelský projekt a ověří 
si jeho skutečný potenciál v praxi. 
Cílem je zvýšit pravděpodobnost 
vzniku lokálních podniků, podpořit 
zdejší ekonomický potenciál, ať už 
vznikem nových pracovních míst 
či služeb. Ty by měly posílit kvalitu 

regionálního života a tím i zbrzdit 
odliv obyvatel, včetně těch mlad-
ších, kteří by jinak pro neuspoko-
jenou kreativitu a tvořivost začali 
časem hledat příležitosti ve větších 
městech,“ vysvětluje Melita Vodič-
ková.

Zastupitelé na celý projekt, 
včetně případné podzimní části, 
schválili částku 552 000 Kč z roz-
počtu města. Výhodou je, že po-
kud o něj nebude zájem a nenaplní 
se minimální kapacita, vše se za-
staví a město nehradí společnosti 
náklady na přípravné práce ani 
marketingovou kampaň. Ta začala 
v únoru a má informovat obyvate-
le o projektu a zjistit jejich zájem. 

V dubnu by se pak měly usku-
tečnit první kurzy s kapacitou do  
26 osob, v nichž se účastníci naučí, 
jak nastartovat své projekty bez-
pečně a s minimem rizik, a které 
povede zkušený podnikatel. „Kro-
mě toho by do července mělo dojít 
ke třem setkáním komunity, jejichž 
hlavním cílem bude aktivní posun 
každého podnikatelského subjektu 
na míru. Počítáme rovněž s mezi-
regionálním setkáním krnovských 
účastníků s účastníky z ostatních 
měst ke vzájemné inspiraci k novým 
podnětům a zároveň bude průběž-
ně k dispozici on-line poradna pro 
rychlé rady, tipy, triky i zpětnou vaz-
bu,“ uzavírá Melita Vodičková.  (tg)

Sdílená kola bude v příštích dvou 
letech v Krnově provozovat opět fir-
ma nextbike. Jako jediná se přihlá-
sila do zadávacího řízení. Celkem  
100 kol se ve městě objeví 1. břez-
na. K dispozici budou ve třiceti 
stanicích do 30. listopadu. Cena 
za půjčení kola zůstává stejná jako 
vloni. Prvních 15 minut jízdy bude 
zdarma, každých dalších započatých 
30 minut jízdy přijde na 12 korun. 
V rozpočtu města na rok 2022 je 
na službu sdílených kol vyčleněna 
částka 1,5 milionu korun. Nabídko-
vá cena firmy nextbike za výpůjčku 
kola činí 16,44 Kč bez DPH.  

Služba sdílených kol, kterou měs-
to nabídlo vloni poprvé, si v Krnově 
našla řadu příznivců. „Od začátku 
května do posledního listopadu bylo 
evidováno celkem 29 316 výpůjček, 
přičemž nejvíce vytíženým dnem 
v týdnu byl pátek. Co se týká času 
výpůjček, ve všední dny si lidé kola 
půjčovali nejčastěji v 16.00 hodin,  
o víkendu v 19.00 hodin a většina 
výpůjček nepřesáhla délku 15 minut. 
Nejvíce využívanou stanicí jak pro 
půjčení, tak pro vrácení kol byla ta, 
která se nachází u prodejny Hruška 
v Opavské ulici,“ uvedla cykloko-
ordinátorka Kristýna Kutálková  
z odboru rozvoje města. Město Kr-
nov za poskytování této služby ob-
čanům zaplatilo vloni firmě nextbi-
ke 598 tisíc korun.  

V květnu loňského roku, kdy začal 
bikesharing fungovat, si bylo možné 
půjčit sdílené kolo ve dvaceti stani-
cích. V průběhu roku se pak jejich 
počet zvýšil o šest na 26 a letos jich 
bude už třicet. „Čtyři další stanice by 
se měly objevit v okrajových částech 
města, jako je Ježník, Kostelec nebo 
vzdálenější oblast Sídliště pod Cvilí-
nem. Tipů máme více. Jejich umístění 
bude ještě upřesněno s dodavatelem,“ 
uzavřela Kristýna Kutálková.      (dc)

Seznamte se na webu 
s projekty města
Na webu města je nově vytvořen od-
kaz Projekty města, který nabízí pře-
hled investičních i neinvestičních 
projektů, ať už ukončených, v rea-
lizaci nebo plánovaných. U každé-
ho projektu jsou uvedeny základní 
informace, harmonogram, odkazy 
na články v médiích, dokumenty ke 
stažení, fotografie a odkaz na pro-
jektového manažera, který má ko-
ordinaci projektu na starost. Zatím 
se zde nachází 25 projektů, další 
budou přidávány postupně. Přehled 
zájemci najdou i v mapové aplikaci 
na portále Krnova na adrese gis.mu-
krnov.cz/webportal/projekty.      (dc)
Hledá se pořadatel 
prodejních trhů 
Město Krnov zveřejnilo záměr po-
řádání prodejních trhů v centru 
města v roce 2022. Předmětem pro-
deje bude ovoce, zelenina, sazenice, 
zahradní rostliny, pečivo, mléčné 
výrobky, uzenářské výrobky, vče-
lí produkty, výrobky z přírodních 
materiálů. Zájemci se mohou 
hlásit nejpozději do 21. února do  
12.00 hodin. Případné další infor-
mace podá Dagmar Schreierová, 
odbor finanční a živnostenský, tel. 
554 697 363, email: dschreierova@
mukrnov.cz.                                (red)
Senior Point nabízí 
rady, vycházky i zájezdy
Krnovský Senior Point letos vstoupil 
do čtvrtého roku své činnosti. Bě-
hem této doby si do něj našli cestu 
místní i mimokrnovští senioři, kteří 
získali informace o volnočasových 
aktivitách, rady ze sociálně právní 
oblasti, hlásiče CO či požáru nebo 
jen tak přišli na kávu a kus řeči.  
V této činnosti bude Senior Po-
int pokračovat i nadále, a pokud 
to epidemická situace dovolí, zá-
jemci se mohou těšit na zájezdy  
(18. 5. Rajhrad a zámek Rájec-Jestře-
bí, 20. až 25. 6. Velký Medér, 14. 9. 
Polský a Český Těšín), vycházky  
(26. 3. Ježník, 6. 4. zámek Hošťálkovy,  
4. 5. Úvalno) i přednášky v Klu-
bu seniorů u cvilínského nádraží  
(23. 2. Zajímavosti Izraele, 16. 3. 
Sdílená kola, 13. 4. Léčivé byliny). 
Více informací osobně v Roosevel-
tově 51, telefonicky na čísle 770 179 
688 nebo prostřednictvím e-mailu 
krnov@seniorpoint.cz.                    (tg)
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V lednu pracovníci Technic-
kých služeb Krnov vyklidili dezi-
naturu i části přilehlých objektů 
bývalé Karnoly, které před čtyřmi 
lety poškodil požár. Připravili tím 
prostor pro zahájení nezbytných 
oprav. O městskou zakázku je 
mezi firmami zájem, do zadáva-
cího řízení se jich přihlásilo šest. 
Smlouva s vybraným dodavatelem 
by měla být uzavřena do měsíce. 

Kromě pracovníků Technic-
kých služeb Krnov se na úklidu 
podíleli také karnoláčtí seřizovači 
Josef Vojkůvka, Rudolf Klimenko 
a Jiří Šurman. Na starost měli očiš-
tění textilních strojů a zařízení, jež 
v dezinatuře zůstanou i v průběhu 
oprav. „Teď to děláme nahrubo, ale 
až stavbaři práce dokončí, budeme 
stroj po stroji dočisťovat, a to v roz-
sahu, v jakém nám určí památkáři. 
Jestli je nechají v současné podobě, 
nebo se budou železné části natírat 
a patinovat, to všechno se teprve 
rozhodne,“ uvedl Josef Vojkůvka. 
Aby nedošlo k poškození strojů, 
stavbaři je před zahájením prací  
obední a zakryjí plachtou.

Opravy po požáru v dezinatuře 
zahrnují výměnu podlah, stropů, 
trámů a sloupů poškozených po-

žárem, v plánu je provedení replik 
původního skladu matric i denní 
místnosti. Stropy se budou opravo-
vat i v přízemí a v patře nad dezina-
turou, kde se stavbaři soustředí i na 
výměnu podlahy a repasi ocelových 
oken. V obou nadzemních patrech 
se dále budou provádět omítky  
a výmalby, výměny a repase výplní 

dveřních a okenních otvorů, rozvo-
dy elektroinstalace. 

Předpokládaná cena stavebních 
prací byla 16,5 milionu korun, nej-
nižší nabídka podaná v zadávacím 
řízení je o dva miliony nižší. Na 
částečnou úhradu akce může měs-
to použít dotaci, kterou Krnovu 
poskytl Moravskoslezský kraj.   (dc)

Dezinaturu připravili pro stavbaře 

Vyjádření zastupitele

Na lednovém vyklízení dezinatury se podíleli i bývalí karnoláčtí 
seřizovač (na snímku Rudolf Klimenko), kteří budou po ukončení 
oprav obnovovat stroje do pohledového stavu. Foto: Dita Círová

Krátce

Krnovští zastupitelé obdrželi 
před květnovým ZM dva dopi-
sy. V jednom kritizuje pracovnice 
MěÚ vzniklé poměry ve vymáhání  
a zajišťování pohledávek dlužné-
ho nájemného z bytů a nebytových 
prostor. Usuzuje, že v současnosti je 
pro město úmyslně nákladné a v ne-
prospěch občanů i obce. Tuto cestu 
zvolila proto, že vedení úřadu ani 
obce nereagovalo na její ústní ani 
písemné připomínky. 

Druhý, anonymní, poukazoval na 
městem využívané služby Advokát-
ní kanceláře T a Z bez jakéhokoliv 
právního vztahu. 

Na ZM nebyla tvrzení ani vyvrá-
cena ani potvrzena, neboť problém 
nedostal časový prostor. Dávám 
tedy možnost, když nechtěli zastu-
pitelé, aby posoudili čtenáři, zda 
bylo správné uvedená fakta lehko-
vážně pominout, a aby se zamysleli, 
zda jsou v tomto případě prioritou 
vedení města občané. Zmíněná 
pracovnice obhajuje dřívější systém 
vymáhání výše vymezených dluhů, 
který odbor SM realizoval nejméně 
12 let proto, aby ušetřil občanům  
i městu za právní zastupování. Veš-
kerá agenda byla soustředěna na je-
den odbor, pověřený pracovník měl 
dokonalý přehled o vývoji dluhu od 
jeho vzniku až po soudní rozhod-
nutí. Příprava podkladů pro soud  
a úspěšnost u soudního jednání byla 
i bez právníka téměř stoprocentní. 
Zatím co externí právník vykoná-
vající služby pro město vybavoval 
např. rozsudky o vyklizení bytu a 
z každého mu plynuly náhrady za 
právní zastupování, pracovnice 
zmíněného odboru vedly agendu 
všech zbylých případů včetně za-
stupování u soudu bez nároku na 

jakoukoliv jinou odměnu než vlast-
ní mzdu. Úspěšnost tohoto systému 
dokazuje skutečnost, jak se snižo-
valo zadlužení občanů vůči městu, 
ale i jak se snižovaly dluhy za za-
stupování exter. právníkem, vymá-
hané rovněž odborem SM.  

Tak například: V roce 1990 činil 
dluh 13 738 000 Kč. Dluh za za-
stupování exter. práv. v roce 1998 –  
6,5 mil. V roce 2014 se snížil dluh na 
5 410 000 Kč. V roce 2014 zhruba 
3,3 mil Kč. A v roce 2020 činil už je-
nom 3 410 000 Kč. V 6/2019 už jen 
cca 2,6 mil Kč.

Takové vymáhání a zajišťování 
dluhu mělo řadu předností. Z nichž 
nejdůležitější, že dlužníci nemuseli 
hradit poplatky právníkům, a ještě 
více se zadlužovat, ale spláceli jen 
vlastní dluh a penále. Poplatků byl 
rovněž ušetřen i městský rozpočet. 
Tento způsob nakládání s dluhy byl 
tedy jednoznačně výhodný jak pro 
občany, tak i pro město.

Zvrat nastal v červenci roku 2019. 
Byly činěny kroky, které se službou 
občanům, ale i řádným hospodaře-
ním s financemi daňových poplat-
níků nemají nic společného. Bez 
výběrového řízení se stal právníkem 
MěÚ právník T z Advokátní kan-
celáře T a Z. Očekávalo se, že na-
kládání s dluhy za byty a nebytové 
prostory poběží ve stejném režimu 
jako před tímto datem. To zname-
ná, v rámci odboru SM. Očekávání 
se však nenaplnila. Naopak, vedení 
města začalo nelogicky kromě slu-
žeb právníka ve mzdovém režimu 
využívat navíc externí právní služby 
placené.

Od zmíněného července byly totiž 
podklady k dlužnému nájemnému 
a službám jako před tím, zdarma 

kompletovány pracovníky MěÚ, ale 
nově musely být předány městské-
mu právníkovi, aby je jen postoupil 
Advokátní kanceláři T a Z k podání  
k soudu. Kanceláři, na kterou rov-
něž neproběhlo výběrové řízení, se 
kterou neměl MěÚ podle anonym-
ního dopisu žádný právní vztah, ale 
jejíž činnost byla hrazena z měst-
ského rozpočtu. (Promiňte, ale silně 
to připomíná Hniličkovu agenturu 
na rozdělování peněz sportovcům.) 
Otázky, kdo rozhodl o výběru právě 
této kanceláře a kdo nařídil platby  
i bez smluvního vztahu, zůstávají 
dosud nezodpovězeny. 

Zasvěcení pracovníci i někteří za-
stupitelé považují tuto organizační 
změnu za nadbytečnou. A stejného 
názoru byl i soud. Dával to najevo 
tím, že kanceláři T a Z od 07/19 
téměř vždy nepřiznával náklady 
za právní zastupování, neboť mu  
z úřední činnosti bylo známo, že 
MěÚ disponuje dostatečným apará-
tem včetně právníka. A bylo mu jed-
no, zda Město zastupuje právník či 
úředník. Důležitým kritériem byla 
preciznost podkladů. Advokátní 
kancelář T a Z však chtěla své. Služ-
ba občanům musela jít stranou. 

Rada města přiznává a napravuje 
téměř rok a půl existující pochybe-
ní, na které upozorňuje anonymní 
dopis a v jehož důsledku vyplati-
la neoprávněně částku vyšší než  
400 tis. Kč. Zpětně tedy přijímá Do-
hodu o narovnání s advokátem Z  
z advokátní kanceláře T a Z, kterou 
zároveň legalizuje využívání jeho 
služeb. Změna organizace MěÚ byla 
po přijetí právníka T provedena tak 
důsledně, že samostatná působnost 
odboru, který byl ve vymáhání dlu-
hů velmi úspěšný a beznákladový, 

byla zrušena. „Odejitá“ byla jeho ve-
doucí, která odmítala právní lobby  
i pisatelka zmíněného dopisu.  

Potřeba právních služeb pro měs-
to je zjevná. O jiném právníkovi 
než Z z advokátní kanceláře T a Z 
se neuvažovalo. Situace pro všech-
ny strany se mění v jeho prospěch. 
Od přijetí Dohody s městem mu 
soud za právní zastupování začíná 
proplácet všechny nárokované po-
platky a občané dlužníci mu musí 
hradit mimosoudní odměny. Pro 
názornost např. z dlužné částky  
6 811 Kč hradí občan nově navíc 
nemalý obnos 5 626,5 Kč, což dří-
ve nemusel. Město hradí měsíč-
ně za 20 smluvených hodin přes  
21 tisíc Kč, aniž by chtělo znát 
rozsah odvedené práce a navíc re-
žijní náklady včetně DPH z každé 
nevymožené částky i přesto, že mu 
zdarma připravuje a kompletuje 
všechny podklady a následně sle-
duje plnění soudních rozhodnutí. 
Tedy z 6 811 Kč částku 1876,5 Kč, 
což v minulosti rovněž nemuselo.   

Zda se čtenář shodne s pisatel-
kou i anonymem dopisu zastupite-
lům, podle nichž současný způsob 
nakládání s dlužnými částkami 
je pro město a občany nevýhodný, 
ponechám na něm. Uplynul rok 
od změny vnitřní organizace MěÚ. 
„Šachy“ s odborem SM názorně 
ukazují, že byly účelově připravené.

Sám se nemohu zbavit dojmu, že 
se s městskými prostředky nakládá 
jako s prostředky soukromými, a že 
bych v kupce sena našel spíše jehlu, 
než manažera, který by vynaložil 
byť jednu korunu cizímu subjektu 
za zpracovávání čehokoliv, když 
má na to své pracovníky. 

Ladislav Sekanina (KSČM)

Po půlnoci zhasíná
rozhledna i kostel
Nasvícení cvilínské rozhledny i kos-
tela přes týden vypíná pět minut po 
půlnoci. Znovu se rozsvítí v 5:00  
a zhasíná současně s veřejným 
osvětlením. Z pátku na sobotu  
a ze soboty na neděli zhasíná ve 2:00 
a nad ránem se už nerozsvěcí. Cílem 
je omezit světlený smog.                 (dc)
Upozornění 
pro původce odpadů
Městský úřad Krnov, odbor výstav-
by a životního prostředí, upozor-
ňuje původce odpadů z řad práv-
nických osob nebo fyzických osob 
s oprávněním k podnikání, kteří 
vyprodukovali za rok 2021 při své 
činnosti více než 100 tun ostatního 
odpadu nebo 600 kg nebezpečné-
ho odpadu, že jsou povinni podat 
roční hlášení o produkci odpadů do  
28. února přes systém ISPOP.    (red)
Kronika je na webu
Na webu města krnov.cz v odkazu 
Nejčastěji hledáte – Zpravodajství 
– Kronika města jsou k dispozici 
kroniky za posledních 40 let, ovšem  
v neúplné řadě, některé ročníky neby-
ly zdigitalizovány. V „papírové“ po-
době jsou tyto i starší ročníky uloženy 
ve státním okresním archivu.       (dc)
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Značení už zamezilo
desítkám krádeží kol

Město zmodernizovalo výslechovou místnost 

Zcizení pouze šesti jízdních kol 
bylo vloni nahlášeno v Krnově je-
jich majiteli. Podle preventistky 
krnovské radnice Ireny Šindlerové 
to bylo díky forenznímu značení, 
k němuž ve městě dochází od roku 
2015, a které tak pomáhá snižovat 
riziko krádeží. „Během realizace 
projektu začaly počty krádeží výraz-
ně klesat, což dokazují i čísla, když 
zde bylo ještě v roce 2014 odcizeno 
47 kol,“ vypočítává.  

Za celé sedmileté období bylo 
městskou policií v Krnově ozna-
čeno celkem 1 493 jízdních kol,  
z toho 151 v loňském roce. V pří-
padě odcizení takového kola poli-
cie využívá národní registr, který 
obsahuje podrobný popis i fotodo-
kumentaci. „Projekt je každoročně 
výrazně dotován ze státního roz-
počtu - z programu prevence krimi-
nality ministerstva vnitra. V roce 
2021 Krnov obdržel dotaci ve výši 
16 180 Kč, ze svého rozpočtu přispěl 
částkou 2 000 Kč,“ vysvětluje Irena 
Šindlerová.

Zájemci si přitom mohou nechat 

označit nejen kola, ale také elektro-
kola, sportovní koloběžky, invalid-
ní vozíky i kompenzační pomůcky 
pro imobilní občany. „Strážníci na 
několika místech aplikují bezbarvý 
roztok, který obsahuje mikrotečky 
se specifickým kódem. Toto ozna-
čení není pouhým okem viditelné  
a pro jejich identifikaci se používá 
UV světlo, pro čtení kódu na mik-
rotečkách mikroskop. Kolo je také 
opatřeno samolepkou, která upo-
zorňuje, že je označeno městskou 
policí a registrováno v celonárod-
ním registru, čímž se ještě zlepšuje 
úroveň zabezpečení. Takto ozna-
čené kolo totiž pro zloděje výrazně 
ztrácí hodnotu, protože ho není 
možné dále prodat,“ popisuje Irena 
Šindlerová a dodává, že takto ozna-
čená a ukradená kola pak policie 
často nachází někde „odložené“.

Bezplatnou službu všem krnov-
ským občanům plánuje městská 
policie ve své služebně nabídnout 
také letos, o termínech bude včas 
informovat na svých stránkách  
i webu města.                                  (tg) 

Do 3. dubna je ve Flemmichově vile k vidění výstava Pevně a jas-
ně - Lichtenštejnové ve službách monarchie. Připravilo ji Muzeum 
Novojičínska ze sbírek památkových institucí a vypovídá o půso-
bení jednoho z nejvýznamnějších šlechtických rodů na Moravě  
a ve Slezsku. Mezi unikátní exponáty patří vojenské hulánské 
uniformy dětí z přelomu 19. a 20. století a výstavu doplňuje také 
soubor historických snímků.                              Foto: Tomáš Gaudek

Volná místa

Silný vítr 
lámal stromy

Ze zpráv 
městské policie

V závěru loňského roku byla 
dokončena modernizace speci-
ální výslechové místnosti, jež 
slouží oddělení obecné krimina-
lity Policie ČR. Už v roce 2010 ji 
zřídilo město Krnov, které nyní 
za 231 678 Kč nechalo vyměnit 
komplexní technologické sestavy 
pro obrazový a zvukový záznam, 
komunikaci a jejich zpracování. 
Na výměnu technického zaří-
zení získalo dotaci z programu 
prevence kriminality minister-
stva vnitra ve výši 176 260 Kč,  
z vlastního rozpočtu pak doplati-
lo zbývajících 55 418 Kč. „Na zá-
kladě zkušeností z uplynulých let 

a kvalifikovaného odhadu předpo-
kládáme, že nová dokumentační 
technika může výše popsaným 
účelům sloužit až deset let,“ říká 
preventistka kriminality Irena 
Šindlerová. 

Místnost je určena nejen  
k výslechům dětí, které se sta-
ly obětí nebo svědky závažné 
trestné činnosti, ale také dal-
ších zvláště zranitelných obětí 
násilné či mravnostní krimi-
nality z řad žen nebo seniorů. 
„Stěžejním důvodem využívání 
výslechové místnosti zařízené  
v neformálním stylu je dále ne-
poškozovat oběť, případně svěd-

ka trestné činnosti, a zmírnit tak 
traumatický zážitek prožité udá-
losti. Cílem modernizace byla již 
velmi potřebná obnova zastara-
lého technického vybavení, kte-
ré slouží k pořízení zvukového  
a obrazového záznamu a násled-
nému zpracování provedeného 
výslechu,“ popisuje Irena Šindle-
rová s tím, že nyní je možné po-
řizovat vysoce kvalitní záznam.     

Takzvaná sekundární viktimi-
zace, tedy psychické zraňování 
oběti způsobené nešetrně vede-
ným nebo opakovaným výsle-
chem, může způsobit traumata, 
která jsou srovnatelná či horší, 

než ta způsobená vlastním trest-
ným činem. Význam kvalitní do-
kumentační techniky pro správné 
fungování speciální výslechové 
místnosti je proto nezastupitel-
ný. „Díky tomu nemusí být opa-
kovaně přistupováno k výslechu, 
respektive záznamová technika 
dovoluje provádění takzvaných 
neopakovatelných úkonů. Poříze-
ní komplexní dokumentace umož-
ňuje kdykoliv v průběhu trestního 
řízení objektivně přezkoumat do-
držení zákonných podmínek ve-
dení výslechu a zvyšuje tak objek-
tivnost jeho protokolace,“ uzavírá 
Irena Šindlerová.                        (tg)    

Město Krnov vyhlašuje výběrové ří-
zení na obsazení pracovního místa 
referent živnostenského úřadu od-
boru finančního a živnostenského. 
Pracovní poměr bude sjednán na 
dobu neurčitou s nástupem mož-
ným od března. Přihlášky zasílejte do  
25. 2. do 12.00 hodin. Popis pracov-
ního místa na www.krnov.cz. Bližší 
informace podá vedoucí odboru Jo-
sef Hranec (554 697 314), personalis-
tka Dagmar Jatzková (554 697 207).

Pracovníci technických služeb  
v pondělí 31. ledna po celý den od-
straňovali škody, které napáchala 
nedělní vichřice. Po sobě zanechala 
nejen vyvrácené či polámané stro-
my a spadlé větve, ale i rozházené 
popelnice a odpadkové koše, strže-
né elektrické vedení nebo poškoze-
né krytiny střech.

„Nejvíce zásahů u stromů eviduje-
me na sídlišti pod Cvilínem, kde do-
šlo k řadě vývratů a také kácení bo-
rovice, jež měla z poloviny zlomenou 
korunu. Část koruny má zlomenou 
také douglaska v Hálkově ulici, kde 
podáme žádost o kácení. Nejvíce škod 
ale udělala zlomená vrba v ulici Na 
Ostrově, když poničila plot, zahrádku 
i elektrické vedení. V tomto případě 
musíme ještě zjistit, komu vrba patří. 
Nachází se totiž na rozhraní parcel  
v majetku města a Úřadu pro zastu-
pování státu ve věcech majetkových,“ 
uvedla Petra Mužíková z oddělení 
komunálních služeb.  

Jako první se v neděli k některým 
událostem dostali dobrovolní hasiči  
a strážníci. „Pětkrát jsme vyjeli na 
místo a jednou byli v pohotovosti. Jed-
nalo se o vyvrácené stromy a poláma-
né velké větvě,“ řekl velitel JSDH měs-
ta Krnova Dan Vítek. Městské policii 
bylo před polednem nahlášeno, že  
v Rooseveltově ulici jsou na střeše 
jednoho z domů uvolněné plechy 
a hasiči potřebují lokalitu zabezpe-
čit a zajistit přeparkování vozidel, 
což hlídka provedla. Po poledni pak 
strážníci ohraničili páskou část Hlub-
čické ulice za železničním přejezdem, 
kde spadl drát elektrického vedení,  
a podobně zabezpečili okolí poláma-
né vrby v ulici Na Ostrově, jelikož 
strhla i kabel nízkého napětí.         (dc)

Pomohli seniorce v nesnázích
Seniorce, která ve svém bytě upadla, 
zranila se a nemohla se zvednout, 
pomáhali strážníci v časných ranních 
hodinách v pátek 28. ledna. Aby se 
k ní však dostali, museli nejprve za 
použití speciální sady otevřít vstupní 
dveře, následně pak do své péče třia-
osmdesátiletou ženu převzala posád-
ka rychlé záchranné služby.
Muž nechtěl opustit toaletu
S mužem, který se zamknul v ka-
bince a odmítal ji opustit, si nevě-
děla rady obsluha veřejných toalet 
v pondělí 24. ledna odpoledne.  
S žádostí o pomoc se proto obrátila 
na dispečink městské policie, který 
tam vyslal hlídku. Ta po příjezdu 
na místo našla kabinku již opuště-
nou, protože když muž uslyšel, že 
obsluha volá policii, vmžiku sociál-
ní zařízení opustil.
Tři muži ho připravili 
na nádraží o skateboard
Na základě oznámení, že došlo  
k okradení, vyjížděli strážníci v so-
botu 22. ledna na hlavní nádraží. 
Zde na ně čekal oznamovatel, který 
uvedl, že tři muži mu vzali skate-
board v hodnotě 5 000 Kč a utekli. 
Hlídka proto přivolala své kolegy 
z Policie ČR a sama se na základě 
popisu vydala hledat podezřelé, ov-
šem bezvýsledně. 
Díky čipu se zatoulaný 
pes shledal s majitelem
K zatoulanému psovi přivolala hlíd-
ku městské policie v pátek 21. led-
na večer žena, která si ho všimla už 
téhož dne odpoledne. Strážníci vy-
jeli na uvedenou adresu, kde podle 
čipu zjistili majitele zvířete, kterého 
následně informovali. Ten byl rád, 
protože psa celý den bezúspěšně 
hledal, a ihned si ho vyzvedl.
Zraněný a podnapilý 
usnul ve výtahu
Se spícím podnapilým mužem, 
který se uložil ke spánku ve výtahu 
bytového domu, si nevěděl rady je-
den z nájemníků v pondělí 17. led-
na odpoledne. Protože zde spáč ani 
nebydlel a nebyl k probuzení, ob-
rátil se s žádostí o pomoc na měst-
skou policii. Strážníci po příjezdu 
naměřili muži v dechu 2,95 promi-
le alkoholu, a protože byl zraněn na 
hlavě, přivolali rychlou záchrannou 
službu, která ho ošetřila a převezla 
do nemocnice.                              (tg)
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Z historie 
krnovských bran a hradeb III.

Východní část hradeb, která patr-
ně byla druhou nejdelší, zpevňovala 
v její jihozápadní části věž obdélní-
kového půdorysu rovnoběžná svou 
delší osou s hradební zdí. Budeme-li 
vycházet z ikonografických vyobra-
zení, nesla na vnější straně středový 
arkýř. Dost možná však tuto podo-
bu věž získala až pozdějšími pře-
stavbami či úpravami. 

Další válcová věž se předpoklá-
dá přímo v jihovýchodním koutu 
hradeb. Nejspíš už od doby vzniku 
městské fortifikace následoval za 
hradbou příkop, který bylo mož-
no naplnit vodou z řeky Opavy 
prostřednictvím Mlýnského ná-
honu protékajícího areálem zámku  
a částí města. Mlýnský náhon byl 
zasypán až v padesátých letech  
20. století. Řeka Opava, obtékající 
město z jihu a částečně z výcho-
du, tak zesilovala v těchto místech 
bezpečnost Krnova. Je nasnadě, že 
nejexponovanějším místem hradeb 
byl nejdelší severní úsek, proto jej 
také zpevňovalo celkem šest věží. 
Nejlépe chráněnými naopak byly 
jižní a nejkratší západní úsek. Ten 
navíc v době vzniku opevnění poz-
ději zpevnil městský hrad. Řeka 

Opava do jisté míry pomáhala 
chránit i druhý nejdelší východní 
úsek, byť po stočení se na sever se 
zvolna odkláněla k východu, což 
směrem od Opavské brány k Hlub-
čické rozšiřovalo prostor mezi ře-
kou a městskou fortifikací. 

Hradbami měst prostupova-
ly coby zvláštní vchodové objekty 
brány. Jejich počet byl různý a zpra-
vidla odpovídal počtu důležitých 
komunikací, které vedly do města.  

V případě Krnova, ležícího na kři-
žovatce tří obchodních cest, byly 
brány tři, doplněné o fortnu uzpů-
sobenou pro pěší. Vzhled bran, kte-
rý pro budoucí generace zachytil 
nezapomenutelnými perokresbami 
Heinrich Kinzer, by nejspíš Krno-
vané zajímající se o historii dokázali 
popsat zpaměti se zavázanýma oči-
ma. Problémem však je, že známá 
podoba všech tří krnovských bran 
pochází ze závěrečné etapy jejich 

existence. Ve 13. až 15. století však 
mohly vypadat poněkud odlišněji. 
Odborníci se zpravidla shodují na 
tom, že ještě počátkem 16. století 
měly krnovské brány nejpravděpo-
dobněji podobu průjezdných věží  
o čtvercovém půdorysu, jak bylo 
tehdy u bran měst českých zemí 
běžné. Zda byly nějak náročněji 
architektonicky pojaty, zdobeny 
zednickými či kamenickými prvky, 
nemáme ničím doloženo a přesnější 
podobu bran ve středověku musíme 
ponechat fantazii. 

Fortnu tvořil objekt obdélníko-
vého půdorysu osou kolmý k hrad-
bě a přimykající se k ní z jihu, lehce 
nad ní převýšený a východní stěnou 
přiléhající k jedné z válcových věží. 
Ústil do dnešní ulice U Fortny, jíž 
dal název na sklonku předmoderní 
doby. Je možné, že podoba fortny 
se v průběhu staletí nijak zásadně 
neměnila. Co může být překvapivé, 
jsou tvrzení o existenci ještě jedné 
fortny. Ta zpřístupňovala předpolí  
a prostor parkánu jižního úseku 
hradeb. Měla se nacházet takřka na-
proti fortně v severním úseku hra-
deb, na jižním konci dnešní Dělnic-
ké ulice. Zmínky o ní jsou vzácné, 
není v žádném z pramenů a nevěděli 
o ní ani Spatzier, Kinzer a Königer. 

Alexandr Michl-Bernard

Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (40.)

Méně známá mědirytina Johanna Adama Delsenbacha z let 1718 
až 1721 zachycuje pohled na Krnov od jihovýchodu.

Křížovka:  Výlet po okolí.  Dnešním cílem jsou (1.tajenka), německy též zvaného (2.tajenka), což podle místa s dalekým rozhledem v překladu znamená „pohleď do kraje". 
Nalézá se severozápadně od Krnova na vrcholu kopce Oldřichov v nadmořské výšce 652 m. Podle archeologického průzkumu vznikl někdy na přelomu 13. a 14.stol. a slou-
žil k ochraně severní moravské hranice, rozbořen byl vojsky Matyáše Korvína v r.1474. Dochovaly se jen malé části zdiva, valy a příkopy s vyzděnou studnou.
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11. 2. 2022 – 27. 2. 2022

11. 2. / pátek
KČT
VANDR – z Kunova do Bruntálu, od-
jezd z hlavního nádraží v 9.05 hodin.
Kino Mír
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 
2 – pohádka ČR. Malý sál. Z Jakuba 
je král, z Aničky královna a rodina 
se rozrostla o princeznu Johanku. Ta 
nejraději tráví čas u dědečka Karaby, 
který se rozhodl věnovat už jenom 
hrnčířskému řemeslu. Zlotřilí rád-
cové Lorenc a Ferenc byli vyhnáni 
z království a hledají místo, kde by 
mohli znovu začít kout pikle, mladá 
královna Julie ze sousedního krá-
lovství se stane vhodným nástrojem 
jejich pomsty. Že by nastal čas oprá-
šit tajemnou bambitku a povolat na 
pomoc loupežníka Karabu? (17.30).
UNCHARTED – akční. Velký sál. 
Potomek slavného hledače pokladů 
sira Francise Drakea, Nathan Drake, 
konečně našel stopu k prokleté zlaté 
sošce ze Zlatého města v El Doradu. 
Když se však vydá na cestu, za zády 
se mu náhle objeví zákeřní konku-
renti (17.30).
VEM SI MĚ – romantický. Malý 
sál. Jedna z nejslavnějších světových 
zpěvaček a plachý učitel matematiky. 
Může to takhle rozdílným lidem kla-
pat?  Zvlášť když jejich vztah začíná 
svatbou na koncertě pro desetitisíce 
fanoušků? (19.45).

SMRT NA NILU – detektivní. Velký 
sál. Podle románu Agathy Christie 
z roku 1937 je Smrt na Nilu odváž-
ným tajemným thrillerem režiséra 
Kennetha Branagha o emocionál-
ním chaosu a smrtících následcích 
vyvolaných milostnou posedlostí. 
Dovolená belgického detektiva Her-
cula Poirota na palubě okouzlujícího 
říčního parníku v Egyptě se změní  
v děsivý hon na vraha ve chvíli, kdy 
idylické líbánky dokonalého páru 
postihne tragédie (20.00). 

12. 2. / sobota
Basketbal
Sportovní hala v Bruntálské ulici
Severomoravská liga mužů, BK Kr-
nov-VSK VŠB Ostrava (17.00).
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Přípravný zápas mužů, FK Krnov 
A-FC Želatovice (14.00).
Kino Mír
MOJE KRÁSNÁ PŘÍŠERKA – 
animovaný v českém znění. Malý 
sál. Princezna Barbara není žádné 
uťápnuté stvoření a nenechá si od 
tatínka krále nic přikazovat. Natož 
pak, když zjistí, že krále drží v hrsti 
zloduch, který mu ukradl zázračný 
lektvar. Jako správná rebelka se roz-
hodne z paláce utéct. V lese narazí na 
příšeru, ale protože se jen tak vylekat 
nenechá, otočí život Bogeyho vzhůru 
nohama a začne diktovat svá vlastní 
pravidla (15.00).

TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 
– pohádka ČR. Velký sál (15.15).
SPENCER – životopisný. Malý sál. 
Během vánočních svátků s králov-
skou rodinou na panství Sandrin-
gham v anglickém Norfolku se Dia-
na Spencer, potýkající se s duševními 
problémy, rozhodne ukončit své de-
set let trvající a dávno vychladlé 
manželství s princem Charlesem. 
Ačkoli se množí zvěsti o aférách  
a rozvodu, na Vánoce se musí o všem 
mlčet a předstírat pokoj v rodině. Je 
tu jídlo a pití, střelba a lov, letos ale 
vše bude úplně jinak (17.15).

UNCHARTED – akční. Velký sál 
(17.30).
VEM SI MĚ – romantický. Malý sál 
(19.45).
SMRT NA NILU – detektivní. Velký 
sál (20.00). 

13. 2. / neděle
Kino Mír
MOJE KRÁSNÁ PŘÍŠERKA – ani-
movaný v českém znění. Malý sál 
(15.00).
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 
– pohádka ČR. Velký sál (15.15).
SPENCER – životopisný. Malý sál 
(17.15).
UNCHARTED – akční. Velký sál 
(17.30).
VEM SI MĚ – romantický. Malý sál 
(19.45).
SMRT NA NILU – detektivní. Velký 
sál (20.00). 

14. 2. / pondělí
Kino Mír
ADDAMSOVA RODINA 2 – ani-
movaný v českém znění. Malý sál. 
Vyrazte na letní dovolenou s Ad-
damsovou rodinou, která svým ne-
všedním a podivným chováním te-
rorizuje nové kraje (15.00).
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 
– pohádka ČR. Velký sál (15.15).
VEM SI MĚ – romantický. Malý sál 
(17.15).
UNCHARTED – akční v českém 
znění. Velký sál (17.30).
SPENCER – životopisný. Malý sál 
(19.45).
SMRT NA NILU – detektivní. Velký 
sál (20.00). 

15. 2. / úterý
Kino Mír
ADDAMSOVA RODINA 2 – ani-
movaný v českém znění. Malý sál 
(15.00).
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 
– pohádka ČR. Velký sál (15.15).
VEM SI MĚ – romantický. Malý sál 
(17.15).
UNCHARTED – akční v českém 
znění. Velký sál (17.45).
SPENCER – životopisný. Malý sál 
(19.45).
SMRT NA NILU – detektivní. Velký 
sál (20.00). 

16. 2. / středa
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Přípravný zápas mužů, FK Krnov 
A-SFC Opava B (17.00).
Kino Mír
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 
– pohádka ČR. Malý sál (15.00).
ADDAMSOVA RODINA 2 – ani-
movaný v českém znění. Velký sál 
(15.15).
VEM SI MĚ – romantický. Malý sál 
(17.15).
UNCHARTED – akční v českém 
znění. Velký sál (17.30).
SPENCER – životopisný. Malý sál 
(19.45).
SMRT NA NILU – detektivní. Velký 
sál (20.00). 

17. 2. / čtvrtek
Městská knihovna
NA KOLE DO GRUZIE A ZPĚT – 
cestovatelská přednáška Tomáše Vej-
moly alias Tomíka na cestách (18.00).
Kino Mír
ZPÍVEJ 2 – animovaný v českém 
znění. Malý sál. Kdo chce říct, že  
v šoubyznysu skutečně prorazil, musí 
mít vlastní vystoupení v Redshore 
City, hlavním městě zábavy. Jenže 
tam to má pevně pod kontrolou ne-
lítostný vlk Jimmy Crystal, bez jehož 
souhlasu nemůžete ve městě ani ote-
vřít pusu. Koalák Buster Moon sice 
má ve svém týmu hvězdnou pěvec-
kou sestavu, ale i tak je skoro jisté, že 
konkurz u Jimmyho Crystala skončí 
krachem. A tak Buster zariskuje  
a Crystalovi slíbí, že když bude moci 
v jeho městě nazkoušet show, obsadí 
do ní největší žijící hudební legendu, 
lva Claye Callowaye. Potíž je v tom, 
že ten už léta žije v ústraní (15.00).
HAFTAŇAN A TŘI MUŠKETÝŘI 
– animovaný v českém znění. Velký 
sál. Dogtanian je mladý šermíř, který 
sní o tom, že se přidá k legendárním 
Mušketýrům. Po prokázání svých 
schopností a získání jejich důvěry 
musí on a Mušketýři bránit krále 
před tajným spiknutím zlého kardi-
nála Richelieua, který se chce chopit 
moci (15.30).
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA – 
akční v českém znění. Velký sál. Vů-
bec poprvé ve filmové historii je od-
halena totožnost Spider-Mana a náš 
dobrý soused již nedokáže oddělit 
svou zodpovědnost superhrdiny od 
běžného života, čímž se jeho nejbližší 
ocitnou ve velkém nebezpečí. Spider-
Man požádá Doctora Strange, aby 
mu pomohl jeho tajemství obnovit. 
Kouzlo však způsobí v realitě obrov-
skou trhlinu, jíž do světa proniknou 
ti nejmocnější zloduši, kteří kdy bo-
jovali se Spider-Manem v paralelním 
světě (17.00).

UNCHARTED – akční v českém 
znění. Malý sál (17.15).
V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM – 

komedie ČR. Malý sál. Film mapuje 
životy bývalých spolužáků ze střed-
ní školy, kteří se stále stýkají. Každý  
z nich má jiný životní příběh, jiné ra-
dosti i starosti, ale i tajemství, která 
do party vnáší vtip a napětí. Do ži-
vota hlavních postav vstupujeme těs-
ně před Vánoci, po kterých přichází 
nový rok, ve kterém mají všichni 
oslavit čtyřicátiny. Hrdiny nachází-
me v různých fázích života, přitom 
jejich osudy se díky náhodám pro-
plétají víc než dosud (19.45).
SMRT NA NILU – detektivní. Velký 
sál (20.00). 

18. 2. / pátek
MIKS
Náměstí Míru
ENKAUSTIKA S AGÁTOU WIL-
CZEK – kurz uznávané polské vý-
tvarnice v rámci projektu Šikovné 
ruce. Počet míst omezen, přihlášky 
prostřednictvím e-mailu prihlasky@
mikskrnov.cz nebo na telefonním 
čísle 776 593 986
Kino Mír
ZPÍVEJ 2 – animovaný v českém 
znění. Malý sál (15.00).
HAFTAŇAN A TŘI MUŠKETÝŘI 
– animovaný v českém znění. Velký 
sál (15.30).
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA 
– akční v českém znění. Velký sál 
(17.00).
UNCHARTED – akční v českém 
znění. Malý sál (17.15).
V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM – 
komedie ČR. Malý sál (19.45).
SMRT NA NILU – detektivní. Velký 
sál (20.00). 

19. 2. / sobota 
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Přípravný zápas mužů, FK Krnov 
A-MFK Vítkovice (14.00).
Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Muži divize, FBC Orca Krnov-Asper 
Šumperk (16.00). 
Kino Mír
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA 
– akční v českém znění. Velký sál 
(14.30).
HAFTAŇAN A TŘI MUŠKETÝŘI 
– animovaný v českém znění. Malý 
sál (15.30).
UNCHARTED – akční v českém 
znění. Malý sál (17.15).
V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM – 
komedie ČR. Velký sál (17.30).
UNCHARTED – akční. Malý sál 
(19.45).
UNCHARTED – akční. Velký sál 
(20.00).

20. 2. / neděle
Kino Mír
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA 
– akční v českém znění. Velký sál 
(14.30).
HAFTAŇAN A TŘI MUŠKETÝŘI 
– animovaný v českém znění. Malý 
sál (15.30).
UNCHARTED – akční v českém 
znění. Malý sál (17.15).
V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM – 
komedie ČR. Velký sál (17.30).
UNCHARTED – akční. Malý sál 
(19.45).
UNCHARTED – akční. Velký sál 
(20.00).
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21. 2. / pondělí
Kino Mír
KRÁL RICHARD: ZROZENÍ ŠAM-
PIÓNEK – životopisný. Bio Senior 
Klub. Velký sál. Příběh Richarda 
Williamse, trenéra a otce světově 
proslulých tenistek Venus a Sereny, 
který má geniální plán jak dostat své 
dcery z ulic Comptonu v Kalifornii 
na světovou tenisovou scénu. Hlubo-
ce dojemný příběh ukazuje sílu ro-
diny, vytrvalost a neochvějnou víru 
jako prostředek k dosažení nemož-
ného a ovlivnění nejen tenisového 
světa (14.30).
SRDCE NA DLANI – komedie ČR. 
Malý sál. Láska se na věk nebo na 
místo neohlíží. Nikdy nevíme, kdy  
a kde nás potká. Můžeme se zami-
lovat ve školce, v důchodu, na ulici,  
v parku. Kdykoliv a kdekoliv (17.15).
MOONFALL – sci-fi. Velký sál. Ne-
známá síla vychýlila Měsíc z oběžné 
dráhy kolem Země. Poslala jej smě-
rem, který bude znamenat konec 
života, jak jej známe. Do jeho kolize 
se Zemí zbývají pouhé týdny a ni-
čivé záplavy, tsunami, zemětřesení  
a požáry jsou jen začátek. Svět stojí 
na pokraji zničení. Bývalá astronaut-
ka, nyní výkonná ředitelka NASA Jo 
Fowler je přesvědčená, že možná zná 
klíč k záchraně (17.30).
HRANICE ODVAHY – drama  
v českém znění. Malý sál. Píše se 
podzim roku 1942 a desetiletá Ger-
da a její bratr Otto se těší na Vánoce. 
Pak si však pro jejich rodiče přijde 
policie a opuštěné děti navíc zjišťují, 
že se ve sklepě jejich domu ukrý-
vají dvě židovské děti, sourozenci  
Daniel a Sarah. Mají je opustit  
a odejít do bezpečí k tetě? Anebo na-
plnit záměr svých rodičů a provést je 
hlubokými lesy za švédskou hranici 
na neutrální území, kde by děti byly  
v bezpečí? (19.45).

V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM – 
komedie ČR. Velký sál (20.00).

22. 2. / úterý
Kino Mír
SRDCE NA DLANI – komedie ČR. 
Malý sál (17.15).
V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM – 
komedie ČR. Velký sál (17.45).
HRANICE ODVAHY – drama  
v českém znění. Malý sál (19.45).
MOONFALL – sci-fi. Velký sál 
(20.00).

23. 2. / středa
Městská knihovna
POČTENÍČKO PRO NEJMENŠÍ 
– setkání s malými čtenáři a jejich 
rodiči s představením nových knih 
i s nejrůznějšími pohybovými akti-
vitami (9.00). 
Kino Mír
SRDCE NA DLANI – komedie ČR. 
Malý sál (17.15).
MOONFALL – sci-fi. Velký sál 
(17.30).

HRANICE ODVAHY – drama  
v českém znění. Malý sál (19.45).
V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM – 
komedie ČR. Velký sál (20.00).

24. 2. / čtvrtek
Kino Mír
SUPER-BLB – komedie v českém 
znění. Malý sál. Zkrachovalý herec 
Cedric je looser k pohledání, odsou-
zený životem vždycky prohrát. Od 
přítelkyně dostane kopačky, kámoši 
i vlastní táta nadobro ztratí naději, že 
by z něj mohlo někdy něco být. Ale 
pak se zableskne na lepší časy, když 
Cedric dostane hlavní roli superhr-
diny Badmana. Velká šance koneč-
ně všem ukázat! Cedric s rolí vstává  
i usíná, ale jeho nezvratný osud ne-
šťastníka udeří znovu. Na cestě z na-
táčení má autonehodu a ztratí paměť. 
Když se probere, je stále oblečený jako 
Badman a přesvědčený, že je skuteč-
ným neohroženým superhrdinou  
s úkolem zachránit svět (17.30).

SRDCE NA DLANI – komedie ČR. 
Velký sál (17.45). 
BELFAST – drama. Malý sál. Malý 
chlapec a jeho severoirská rodina  
z dělnické třídy si procházejí dra-
matickými událostmi v bouřlivých  
60. letech 20. století (19.45).
VEM SI MĚ – romantický. Velký sál 
(20.00).

25. 2. / pátek
Kofola Music Club
MICHAL PAVLÍČEK TRIO – kon-
cert (20.00).
Kino Mír
SUPER-BLB – komedie v českém 
znění. Malý sál (17.30).
SRDCE NA DLANI – komedie ČR. 
Velký sál (17.45).
BELFAST – drama. Malý sál (19.45).
VEM SI MĚ – romantický. Velký sál 
(20.00).

26. 2. / sobota
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Přípravný zápas mužů, FK Krnov 
A-TJ Heřmanice (14.00).
Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Muži divize, FBC Orca Krnov-FBC 
MSEM Přerov (18.00).
Kofola Music Club
MÍŠA RŮŽIČKOVÁ: ZIMNÍ KRÁ-
LOVSTVÍ – program pro děti 
(15.00).
SVČ
MAŠKARNÍ KARNEVAL RIO DE 
JANEIRO – ocitněte se na světozná-
mém Karnevalu v Riu de Janeiru. 
Čekají vás extravagantně odění ta-
nečníci, latinskoamerická hudba  
a spousta zábavy a radovánek 
(15.00).
Kino Mír
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 
– pohádka ČR. Velký sál (15.30).
HAFTAŇAN A TŘI MUŠKETÝŘI 
– animovaný v českém znění. Malý 
sál (15.45).
SUPER-BLB – komedie v českém 
znění. Malý sál (17.30).

SRDCE NA DLANI – komedie ČR. 
Velký sál (17.45).
BELFAST – drama. Malý sál (19.45).
VEM SI MĚ – romantický. Velký sál 
(20.00).

27. 2. / neděle
SVČ
KAŠPÁREK V PEKLE – pohádka  
v podání loutkářského souboru Kr-
nováček (15.30).
Kino Mír
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 
– pohádka ČR. Velký sál (15.30). 
HAFTAŇAN A TŘI MUŠKETÝŘI 
– animovaný v českém znění. Malý 
sál (15.45).
SUPER-BLB – komedie v českém 
znění. Malý sál (17.30).
SRDCE NA DLANI – komedie ČR. 
Velký sál (17.45).
BELFAST – drama. Malý sál (19.45).
VEM SI MĚ – romantický. Velký sál 
(20.00).

Městské muzeum 
www.mikskrnov.cz
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – stálá 
expozice.
PEVNĚ A JASNĚ – výstava věno-
vaná Lichtenštejnům ve službách 
monarchie je k vidění do 3. března.
PRAHA POD VĚŽEMI A VĚČNÁ 
LOVIŠTĚ – výstava fotografií kr-
novského rodáka Tomáše Vocelky je  
k vidění do 27. března.

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz
VÝSTAVA VÝTVARNÝCH A LI-
TERÁRNÍCH PRACÍ – s tvorbou 
studentů Gymnázia Krnov se můžete 
seznámit do konce února.  

Bauerova kavárna
KRNOV V PROMĚNÁCH ČASU 
– výstava fotografií Stanislava Bačov-
ského k vidění do konce března. 

Kavárna Moses
ROMAN HLAWACZ – výstava foto-
grafií k vidění do 28. února.

SŠP Krnov
Soukenická 27
VÝSTAVA ZA OKNY 2 – práce stu-
dentek třetího a čtvrtého ročníku 
Uměleckořemeslného zpracování 
textilu k vidění do konce února.

SVČ Krnov
www.svckrnov.cz
JARNÍ PRÁZDNINY SE SU-
PERHRDINY – od 14. do 18. února. 
Pomůžeš porazit nepřátelské bytosti 
z jiné dimenze? Pak neváhej a přidej 
se do unikátní skupiny pro všechny 
superhrdiny? 
PILATES – v pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.
BOMBING – v úterý a ve čtvrtek od 
17.00 do 18.30 hodin.
POWERYOGA – v úterý a ve čtvrtek 
od 17.00 do 18.00 hodin, ve středu 
od 10.00 do 11.00 hodin.
BODYSTYLING S IRINI – v úterý  
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.00 hodin.
ZUMBA S KATKOU – ve středu  
a v neděli od 18.00 do 19.00 hodin.

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a jiného 
vybavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo 

šachové figurky. Stačí jen předložit 
doklad totožnosti, zaplatit půjčovné 
na den a vratnou zálohu. Více infor-
mací v TIC Krnov.

Kofola Music Club
www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – Mi-
chal Pavlíček (25. 2.), Míša Růžič-
ková (26. 2.), Fleret (4. 3.), Posled-
ní výstřel (18. 3.), Mucha (25. 3.), 
David Koller Band (2. 4.), Kapitán 
Demo (8. 4.), Monkey Business  
(15. 4.), Michal Hrůza (16. 4.), Ine Kafe  
(29. 4.), Eddie Stoilow (30. 4.), Arakain  
(6. 5.), Neil Zaza (16. 5.). 

Synagoga 
www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍD-
KY – Po, St (10.00-12.00, 13.00-
16.00), Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 
13.00-15.00), So (13.00-16.00) a Ne 
(10.00-12.00 a 13.00-16.00).

Edel Gallery
Zámecké náměstí 
(obchodní dům)
O KROK DÁLE… – výběr z tvorby 
krnovského pedagoga a výtvarníka 
Ladislava Steiningera. Otevřeno úte-
rý až čtvrtek vždy od 14.30 do 18.00 
hodin, v pátek od 14.00 do 18.00 ho-
din, v sobotu od 9.00 do 12.00 hodin. 

Muzeum panenek a kočárků
Revoluční 55
Otevřeno mimo pondělí každý den 
od 15.00 do 17.00 hodin. Prohlídku 
je možné domluvit i mimo stanove-
né termíny na čísle 724 500 403.

Senior Point
Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.

Zahrada Flora
Úvalno
DNY KOUZELNÝCH ORCHIDEJÍ 
- exotické krásky z celého světa, kte-
ré jinde neuvidíte, a trocha oddechu 
pro vaši duši v této stresující době. 
Zažijte i vy rozkvetlý únor do 27. 2.  
každý den od 8.00 do 18.00 hodin.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 11. 2.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 12. 2.: 9.00-21.00, Ne 13. 2.: 8.00-
17.00. Rozpis bude doplněn, sledujte 
stránky www.tskrnov.cz.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), 
So: 10.00-20.00 (společná), Ne: 
10.00-17.00 (jen pro rodiny s dětmi 
a pro páry). 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz
Bruslení pro veřejnost
Pá 11. 2.: 10.00-12.00, 18.15-19.45, 
So 12. 2.: 6.00-7.30 (pouze hokej-
ky), 14.45-16.15, 16.30-18.00, 18.15-
19.45, Ne 13. 2.: NENÍ. Rozpis bude 
doplněn, sledujte stránky www.tskr-
nov.cz.
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„Doma se umírá málo, pomůže mobilní hospic“

Skupina pokračuje v „milionových“ aktivitách

Mnoho nemocných by rádo ko-
nec života strávilo doma, v pro-
středí, které jim je blízké. Doma se 
ale umírá málo. Jednou z příčin je  
i strach. Umírající se bojí, že bude 
na obtíž, rodina zase má obavy, že 
péči nezvládne. Tuto situaci může 
vyřešit mobilní hospic, který má 
záměr v Krnově a okolí provozo-
vat krnovská Charita. O hospicové 
péči jsme si povídali s ředitelkou 
Charity Krnov Monikou Dudovou. 
Jak funguje v současné době v Kr-
nově péče o umírající v domácím 
prostředí? 

V Krnově poskytuje péči o ne-
mocné i umírající klienty Charita 
Krnov. Jedná se však jen o základní 
péči při umírání, ne hospicovou. 
Zdravotní sestřičky ve spolupráci  
s terénní pečovatelskou službou 
mají ve své péči spoustu nevylé-
čitelně i onkologicky nemocných, 
a to nejen v Krnově, ale i v okolí, 
včetně obcí na Osoblažsku. I zde 
zajíždíme a pomáháme nemocným 
lidem v terminální fázi nemoci, do-
provázíme nemocného a jeho rodi-
nu. Tlumíme bolest a jako jediná 
služba aplikujeme rovněž infuzní 
terapii v domácnosti. Dále v rám-
ci pečovatelské služby provádíme 
úkony celkové hygieny, poskytu-
jeme psychickou a na požádání 
nemocného i duchovní podporu. 
Ale to všechno pořád není mobilní 
hospicová péče.
Co tedy mobilní hospicová péče 
je? 

Je to specializovaná paliativní 
péče poskytovaná v přirozeném 
domácím prostředí pacienta, který 
se nachází v pokročilé nebo koneč-
né fázi nevyléčitelného onemocně-
ní. Hospicová péče je komplexní  
a snaží se uspokojit jak fyzické, tak 
i psychické, sociální a duchovní 
potřeby nemocného. Tým proto 
tvoří lékaři, zdravotní sestry, soci-
ální pracovnice, pečovatelky, psy-
choterapeut, duchovní a samotný 
nemocný a jeho nejbližší. Zdravot-
níci jsou pacientovi i jeho blízkým  
k dispozici sedm dní v týdnu,  
24 hodin denně. A v tomto je roz-
díl od doposud námi poskytované 
zdravotní ošetřovatelské služby. 

Hospicová péče je sice poskytována 
na základě indikace lékaře, ale vý-
kony jednotlivých úkonů, které se 
pojišťovnám vykazují, jsou v sou-
časnosti omezené, a to i časově. Služ-
ba zdravotními sestřičkami není  
v tomto případě nemocnému zajiš-
těna 24 hodin, ale pouze v osmiho-
dinové pracovní době. Chybí pak 
nezbytný čas pro doprovázení, po-
povídání, pochopení smrti a zbave-
ní strachu z ní, protože nejvíce se 
bojíme toho, o čem nic nevíme. 
Jak se liší mobilní hospice od těch 
kamenných?

Hospicová péče otevírá prostor 
pro důstojné doprovázení člově-
ka na jeho poslední životní cestě. 
Jejím smyslem je zmírnit tělesné 
i duševní strádání, zachovat pa-
cientovu důstojnost a poskytnout 
podporu celé rodině jak v období 
umírání nemocného, tak i po jeho 
úmrtí. Jediný rozdíl mezi mobil-
ním a kamenným hospicem je 
prostředí, ve kterém nemocný tráví 
poslední dny svého života. Doma, 
v prostředí, které mu je blízké, kde 
jsou lidé, co jej mají rádi a rozu-
mějí mu, mezi svými věcmi, které 
ho provázely celým životem a při-
pomínají mu prožitky a radosti, se 
umírá málokdy. Rodinní přísluš-
níci tyto těžké chvíle nezvládají  

a využívají kamenný hospic, kde se  
o umírajícího personál také postará. 
Co vše by měla služba mobilního 
hospice nemocným a jejich rodi-
nám nabídnout?

Cílem je zajištění kvalifikované 
pomoci. Za velmi důležité pova-
žujeme zvládání bolesti a prožití 
posledních dnů života v domá-
cím prostředí se svými blízkými 
a přáteli. Mobilní hospicová péče 
otevírá prostor pro důstojné a lás-
kyplné doprovázení člověka na 
jeho poslední cestě životem, aby 
nezůstal v těchto chvílích osamo-
cen. Výhoda odcházení nevyléči-
telně nemocného člověka doma,  
v kruhu svých blízkých, je nejen 
pro něj samotného, ale i pro jeho 
rodinu. Je cestou ke smíření, rodi-
na lépe přijímá tuto nelehkou situa-
ci a postupně je na odchod blízkého 
člověka připravena, protože si tím 
procesem procházejí společně. Již 
několikrát jsem byla u doprovázení 
umírajícího, držela jej za ruku až 
do poslední chvíle. Rodina, která 
byla předem připravena, tuto si-
tuaci lépe zvládla, tiše posedávala 
vedle svého příbuzného a ujišťova-
la jej, ať se nebojí, že je s ním a že 
to společně zvládnou. Jejich oči se 
potkávaly a bez výrazu bolesti se se 
smířením zavřely. I pro rodinného 

příbuzného je tento okamžik nejen 
těžký, ale i ulehčující ve smíření. 
Vidí svého příbuzného umírat, je  
u něj, netrápí se otázkami, jak umí-
ral v nemocnici, byl tam sám, bál 
se, trpěl v bolesti? V nemocničním 
prostředí jde o rutinní situaci vyža-
dující konstatování smrti lékařem, 
vyplnění listu o prohlídce zemřelé-
ho, standardní nakládání s tělem, 
sepsání pozůstalosti a vyrozumění 
rodiny. V domácím prostředí jde  
o velmi důležitou emočně osu-
dovou událost, v níž je možnost 
rozloučení, duchovní a psychické 
podpory, ticha, pohlazení a samot-
né připravení zemřelého na jeho 
poslední cestu.
Proč službu mobilního hospice  
v současné době nemůže Charita 
Krnov poskytovat? 

Už dlouho pociťujeme potřebu 
zajistit v Krnově a jeho okolí domá-
cí hospicovou péči a je naším veli-
kým cílem ji začít provozovat. Ve 
své péči máme několik umírajících 
a onkologicky nemocných klientů, 
kteří by potřebovali 24hodinovou 
péči a specializovanou lékařskou  
a zdravotnickou paliativní péči 
tvořenou multidisciplinárním tý-
mem. Ale na to doposud nejsme 
připraveni personálně. K zajištění 
této služby potřebujeme minimál-
ně pět zdravotních sester a lékaře 
na 1,2 úvazek. Hledáme proto dvě 
zdravotní sestry, které nám do po-
čtu schází, a poté sestavíme celý pa-
liativní tým. Byli bychom moc rádi, 
kdyby se do našeho týmu přidali 
další pracovníci a my mohli zahájit 
tuto službu, která, ač je pro mnohé 
bolavá, je lidská a smysluplná.
Kde se zájemci mohou hlásit? 

V případě zájmu mohou kontak-
tovat mě, a to buď telefonicky na 
čísle 725 104 441, nebo na e-mailu: 
monika.dudova@krnov.charita.cz. 
Všechny informace ochotně pře-
dám i osobně. Uvědomujeme si, 
že v neziskové organizaci se mzdy 
pohybují úplně na jiné úrovni než 
ve státní sféře. Nabízíme však pří-
jemný kolektiv, klidné pracoviště  
a vedení, které je rozumné a vstříc-
né k mnoha požadavkům a přáním 
pracovníků.                                    (dc)

Desítky milionů korun už roz-
dělila Místní akční skupina Rozvoj 
Krnovska (MAS RK) v rámci ope-
račních programů v právě končícím 
období Strategie komunitně vede-
ného místního rozvoje 2014–2020. 
Podpořeno bylo 127 projektů, díky 
čemuž vzniklo 52 pracovních míst. 
Možnost čerpat prostředky z do-
tačních titulů EU prostřednictvím 
MAS RK má nyní 25 obcí a měst 
v regionu, včetně Krnova. Ten ji  
v roce 2004 založil coby organizační 
složku obecně prospěšné společnos-
ti Rozvoj Krnovska a jejím cílem 
je zlepšit kvalitu života ve venkov-
ských oblastech. Jedním z nástrojů 
je právě aktivní získávání a rozdělo-
vání dotačních prostředků.

„Jsme společenstvím občanů, ne-
ziskových organizací, podnikatelské 

sféry i veřejné správy, jež spolu-
pracuje na společném udržitelném 
rozvoji regionu metodou LEADER. 
Ta je založena na místním partner-
ství a společné rozvojové strategii. 
Opírá se o přístup „zdola nahoru“, 
což znamená, že nejvyšší hodnotu 
má to, co lidé žijící ve vymezeném 
území společně určí jako prioritu.  
K financování této rozvojové strate-
gie MAS získává finanční podporu  
z EU i z národních a jiných dotač-
ních programů,“ vysvětluje mana-
žerka Romana Drcmánková.

Skupina se neustále rozvíjí, 
což dokazují i čísla, kdy v rám-
ci Strategického plánu LEADER  
v období 2007–2013 bylo podpo-
řeno přes 70 projektů s dotacemi 
ve výši přibližně 15 milionů Kč,  
v právě dobíhajícím období to pak 

je 115 700 000 Kč. „Zemědělci moh-
li nakoupit stroje nebo opravit budo-
vy, další žadatelé si zase pořídili au-
tomobily, aby zkrátili dodavatelský 
řetězec. Mnoho základních a mateř-
ských škol mohlo opravit a vybavit 
své budovy a učebny, obce opravily 
chodníky a mnoho lidí díky realizaci 
projektů našlo práci,“ vyjmenovává 
Romana Drcmánková s tím, že aby 
podpora mohla pokračovat, pra-
cují intenzivně na tvorbě strategie 
pro budoucí období. „Momentálně 
vznikají akční plány pro jednotlivé 
operační programy. Tomu předchá-
zela komunitní projednávání, kdy se 
hodnotilo uplynulé období a pláno-
valo, co zahrnout do nové strategie. 
Novinkou je zaměření na úspor-
ná opatření a řešení soběstačnosti 
energií, o nichž si můžete přečíst na 

stránkách www.maskrnovsko.cz,“ 
dodává.

Mimo dotační tituly MAS také 
administrovala třetí kolo kotlí-
kových dotací a pokračovat chce 
v pomoci občanům v blížícím se 
čtvrtém kole. „Novinkou pro le-
tošní rok je vyhlášení výzvy Malý 
LEADER MAS Rozvoj Krnovska, 
kdy chceme posílit občanskou spo-
lečnost, regionální identitu a zlepšit 
kvalitu života obyvatel prostřednic-
tvím podpory aktivit, které přispí-
vají k rozvoji regionu a jsou reali-
zované neziskovými organizacemi, 
partou kamarádů, podnikateli či 
zájmovými kroužky. Příjem žádos-
tí je do 28. února, bližší informace 
jsou na webových stránkách společ-
nosti,“ uzavírá Romana Drcmán-
ková.                                            (tg)
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Připojte se k úklidu přírody

Studentská výstava 
se vrátila do oken

Geoturismus zaujal

V loňském roce studentky obo-
ru Uměleckořemeslné zpracování 
textilu při SŠP Krnov představi-
ly veřejnosti své práce poněkud 
netradičně za okny budovy školy  
v Soukenické ulici číslo 27. Kolem-
jdoucí si tak mohli prohlédnout 
originální gobelíny, které byly 
tematicky zaměřeny na krnovské 
historické budovy. Protože sou-
časná epidemická situace stále 
není pořádání výstav nakloněna, 
rozhodly se studentky společně se 
svými pedagožkami na loňskou 
expozici navázat. 

„Výstava za okny 2 veřejnosti 
představuje akvarelové výšivky  
a tkané oděvní doplňky, které na-
vrhly a vytvořily studentky třetího 

a čtvrtého ročníku. V posledním 
okně je pak umístěn kolovrat, coby 
tradiční nástroj pro výrobu příze, 
a herdule a paličky pro výrobu pa-
ličkované krajky,“ popisuje učitel-
ka textilních předmětů Martina 
Kvapilová, která netradiční expo-
zici připravila společně se svými 
kolegyněmi Liškovou, Škandero-
vou a Staňkovou.

Výstava byla za okna instalová-
na ve čtvrtek 27. ledna a k vidění 
bude minimálně do konce února. 
Zájemci o umělecká řemesla si pak 
mohou v současnosti ve Flemmi-
chově vile také prohlédnout vý-
robky dalšího oboru, kterým je 
Uměleckořemeslné zpracování 
dřeva.                                       (red) 

V pátek 14. ledna vyslechli stu-
denti maturitního ročníku Střední 
odborné školy dopravy a cestovní-
ho ruchu Krnov velice zajímavou 
přednášku Mariana Marschalka  
z katedry geologického inženýr-
ství Hornicko-geologické fakulty 
VŠB v Ostravě.  Jeho návštěva ne-
byla žádná náhoda, doprovázela 
ho totiž absolventka naší školy 
Klára Mikettová, která se vzdělává  
v rámci inženýrského studia v obo-
ru Geovědní a montánní turismus.

Jejich prezentace vzbudila vel-
ký ohlas mezi studenty a odkryla 
další možnosti vysokoškolského 
studia. Cestování a poznávání už 
dnes není spojeno pouze s návště-
vou historických památek a ob-

jektů. Současný turista chce vidět 
věci v souvislostech, zážitkově, 
autenticky. Čím dál víc míří do 
přírody, která ho láká nejrůzněj-
šími skvosty fauny a flóry či geo-
logickými útvary nad zemí i pod 
zemí. Všude na světě jsou oblíbené 
národní parky, rezervace, jeskyně, 
geoparky. Samozřejmě bezpečně, 
citlivě, šetrně a udržitelně pro dal-
ší generace, které přijdou po nás. 
Tyto trendy zohledňuje právě geo-
turismus. 

Máme radost, že turismus ne-
musí mít strach o svou budouc-
nost navzdory covidu a jiným 
překážkám. Člověk je tvor zvídavý  
i zvědavý a to je dobře. 

Ellen Páclová

Kolemjdoucí si mohou prohlédnout také akvarelové výšivky. 
Foto: Tomáš Gaudek

Ve středu 26. ledna se konalo první letošní Počteníčko. S dětmi jsme si 
přečetli příběh Zubr si hledá hnízdo Oksany Buly, poté jsme se protáh-
li u pohybových říkanek a nechyběly zábavné aktivity. Na viděnou se 
těšíme ve středu 23. února od 9.00 hodin.    Městská knihovna Krnov

Podpořte
stromy v anketě
i výsadbouZbývá jen několik týdnů do hlav-

ního termínu dobrovolnické akce 
Ukliďme svět, kterou u nás už třicet 
let koordinuje Český svaz ochrán-
ců přírody. Jarní termín je stanoven 
na sobotu 26. března a po dvou le-
tech, kdy větší dobrovolnický úklid 
omezovala pandemie, organizátoři 
očekávají hojnou účast. 

Příroda pomoc dobrovolníků 
potřebuje a přihlašovat místní akce 
mohou už nyní na stránkách www.
uklidmesvet.cz prostřednictvím 
formuláře. Zároveň mohou do  
1. března žádat o zaslání rukavic  
a pytlů, rozesílka balíčků se usku-
teční přibližně týden před úkli-
dem. „Je důležité, aby dobrovolníci 
přihlášky odeslali včas, balíčky se 
tak stihnou připravit a odeslat před 
hlavním termínem,“ sdělila koor-
dinátorka kampaně Veronika An-
drlová. 

Místní akce Ukliďme svět lze 
však pořádat kdykoliv během 
roku a pokud ji někdo chystá před  
26. březnem, může se na podpoře 
domluvit individuálně. Pokud poz-
ději, měl by si o ní také zažádat do 
1. března. Na konci srpna pak do-
jde k další rozesílce materiálů pro 
podporu podzimních úklidů. 

Jako každý rok, budou jarní 
úklidy doprovázet již tradiční fo-
tografické soutěže. První z nich 
bude „Před a po“, která spočívá 
ve fotodokumentaci uklízené-
ho místa před začátkem úklidu  
a bezprostředně po něm. Dru-
hou fotografickou soutěží bude 
„Fotografie z akce“, kdy se fanta-
zii meze nekladou. „Kromě toho 
se uskuteční také videosoutěž  
z úklidu, ale také o odpadcích  
a recyklaci nebo jen o tom, jak 
třídíte doma,“ doplňuje Veronika 
Andrlová s tím, že pravidla sou-

těží jsou rovněž zveřejněna na 
webových stránkách.

Ukliďme svět je dobrovolnic-
ká akce, jež se koná na území celé 
České republiky jako součást svě-
tové kampaně Clean Up the Wor-
ld. Jejím cílem je uklidit nelegálně 
vzniklé černé skládky a pohozené 
odpadky. „Smyslem kampaně není 
jen uklízení odpadků, ale účastníci 
také posilují svůj vztah k přírodě  
a prostředí ve svém okolí, a zamýš-
lejí se nad tím, proč odpadky vůbec 
vznikají,“ uzavírá Veronika Andr-
lová.                                             (red)

Máte ve svém okolí stromového 
velikána? Přihlaste ho do ankety, 
také letos totiž můžete rozhod-
nout, které stromy budou bojovat 
o titul Strom roku. Pokud tedy 
máte ve svém okolí strom, který 
si zaslouží pozornost či potřebu-
je péči, podělte se o jeho příběh  
a nominujte ho do 22. dubna do le-
tošního ročníku na www.stromro-
ku.cz. Navrhnout svého favorita 
může kdokoliv. „Pamatujte jen, že 
silný příběh vítězství nezajistí. Pro-
to hledáme stromy obklopené také 
silnou komunitou, jejíž podpora  
a odhodlání jim k vítězství pomů-
že,“ dodávají organizátoři ankety.

Pokud jste pak sami vysadili 
strom, můžete jej přidat do mapy 
Sázíme budoucnost. Také v tomto 
případě se jedná o iniciativu Na-
dace Partnerství, která chce vý-
sadbou 10 milionů stromů zlepšit 
zdraví české krajiny a odolnost 
měst. „Zapojit se může každý, kdo 
od roku 2019 vysadil strom mimo 
les a registruje ho na stránkách 
www.sazimebudoucnost.cz/regist-
race-vysadby,“ upřesňují organizá-
toři.                                             (red)
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V březnu se divákům po rozsáh-
lých opravách opět otevře městské 
divadlo a zájemci si tak ještě do 
pondělí 14. února mohou zakoupit 
předplatné na divadelní sezonu,  
a to v sídle MIKS na náměstí Míru. 
Připraveno je celkem sedm před-
stavení. 

Jako první do Krnova v březnu 
zavítá Slezské divadlo Opava s ko-
medií z prostředí kláštera, divadla  
a kasáren. Slavná opereta Mamzel-
le Nitouche (česky Slečna Netýkav-
ka) patří k nejlepším dílům Hervé-
ho a dosáhla světového úspěchu. 
V Čechách a na Moravě si získává 
diváky už mnoho let v překladu  
a úpravě Oldřicha Nového, které 
vynikají humorem.

V dubnu Divadelní spolek Frída 
představí Fachmana, romantickou 
komedii ze stavebního prostředí  
s Martinem Trnavským v hlavní 
roli. Ten ztvárňuje malého člověka 
toužícího po štěstí, který je posta-
vený před pro něj nezvládnutelnou 
překážku. Jeho manželství se roz-
padá kvůli duševní poruše man-

želky, která po autonehodě uvízla 
svojí myslí mimo reálný svět a od té 
chvíle jej vnímá jen jako děj svých 
oblíbených knih.

O měsíc později se mohou di-
váci těšit na Hodinu duchů v po-
dání Divadla Artur. Tato komedie 
si pohrává s myšlenkou, co se děje 
v nebi, když se na jednom místě 
sejdou duchové modelky, fotbalis-
ty, bankéře či důchodce. Nechybí 
opak ani postava zloducha, který se 
baví tím, že neustále všem provádí 
naschvály.

Posledním představením před 
prázdninami budou v červnu 
Rychlé šípy v nastudování Těšín-
ského divadla. Víc asi netřeba do-
dávat, vždyť kdo by neznal Mirka 
Dušína, Jarka Metelku, Jindru Ho-
jera, Červenáčka a Rychlonožku.  
A kdo by je nechtěl vidět na vlastní 
oči a s nimi prožít jejich napínavá 
dobrodružství?

V říjnu v rámci předplatného 
představí Moravské divadlo Olo-
mouc Starce na chmelu s hity jako 
Den je krásný, Bossanova nebo 

Milenci v texaskách, které se staly 
ústředními melodiemi vůbec prv-
ního původního českého muziká-
lu ze šedesátých let minulého sto-
letí. Z tehdy nových písní se staly 
evergreeny, které si brouká už ně-
kolikátá generace, a láska Filipa  
a Hanky, zrozená na chmelové bri-

gádě, je dnes již důvěrně známou 
zápletkou.

S inscenací Jméno zavítá v lis-
topadu do Krnova Divadlo Verze. 
Když se úspěšný realitní makléř 
Vincent na večeři u své sestry Eli-
zabeth, učitelky francouzštiny,  
a švagra Pierra, profesora litera-
tury, svěří se záměrem dát svému 
synovi kontroverzní jméno, zdá se, 
že hranice civilizované konverzace 
byla překročena. Ke skutečné eska-
laci však dojde po odhalení nálože, 
která se skrývá v rodinné historii.

Posledním představením se-
zony bude v prosinci Lakomec  
v podání Divadla Radka Brzo-
bohatého, které popisuje, kam až 
může vést chorobná závislost na 
majetku. Navíc Harpagonů, kte-
ří jsou schopni pro peníze udělat 
cokoli, nechat si zničit přátelské  
a mnohdy i rodinné vztahy, potká-
váme dodnes spousty. V komedii 
plné zápletek a nedorozumění se 
jim můžeme zasmát a prožít za-
dostiučinění, které nám v reálném 
světě mnohdy přáno není.         (tg)

Divadelní sezonu zahájí Slečna Netýkavka  

Sv. Ducha rozezní
Hudba královen

S Hudbou královen se v pondělí 
28. února v 19.00 hodin v Koncert-
ní síni sv. Ducha představí Soubor 
Musica Dolce Vita, který působí 
na české hudební scéně už od roku 
2005 a má na svém kontě stovky 
koncertů ve všech koutech naší 
vlasti. Hudební těleso se věnuje 
interpretaci skladeb pro flétnu  
a harfu všech stylových období  
v podání špičkové sólové flétnist-
ky Žofie Vokálkové a skvělé harfe-
nistky Zbyňky Šolcové ve spojení 
s písněmi a áriemi v nastudování 
mezzosopranistky Daniely De-
muthové.

Jejich vystoupení provede po-
sluchače hudbou žen skladatelek 
od nejstarší sv. Hildegardy von 
Bingen, přes královny Annu Bo-

leynovou a Marii Antoinettu, 
mapuje období romantismu (Cla-
ra Schumann, Alma Mahler), po-
kračuje do impresionismu k Pau-
line Viardote a nezapomene ani 
na současnou českou skladatelku 
Sylvii Bodorovou, či známou ame-
rickou harfistku Deboru Henson-
Conant. Většina skladeb pochází 
z archivů Universit v New Yorku 
a Princetonu, takže nebyly nikdy 
dříve v České republice interpreto-
vány. Program Hudba královen je 
součástí rozsáhlého projektu Žofie 
Vokálkové nazvané Žena nejen 
múzou muže, který navazuje na 
velmi úspěšné turné v USA, jehož 
součástí byl koncert v Czech Cen-
ter v New Yorku, spojený s prezen-
tací šperků Blanky Matragi.    (red)

Do 27. února si můžete ve Flemmichově vile prohlédnout výstavku 
prací žáků Střední školy průmyslové v Krnově, obor truhlářské umě-
leckořemeslné a restaurátorské práce. Ten vede František Tomčala, 
který restauruje sbírkové předměty a dřevěné součásti architektury 
po celé republice i v krnovském muzeu.           Foto: Tomáš Gaudek

Mamzelle Nitouche.

Cestovatel
i slamer
v knihovně

Krátce
Rockin‘ Jackals 
vydali debutové album
Krnovská psychobilly-rock‘n‘ro-
llová kapela Rockin‘ Jackals, která 
vystupuje ve složení Daniela Šnir-
chová, Filip Šnirch, Tomáš Marek 
a Aleš Bažo, vydala na sklonku 
loňského roku debutové album  
s názvem Die & Listen. K dostání 
bude především na koncertech, ale 
zájemci o CD za 250 korun si o ně 
také mohou napsat prostřednic-
tvím facebookové stránky kape-
ly nebo e-mailu: rockin.jackals@
email.cz. Vydání alba finančně pod-
pořilo město Krnov.                    (dc)
Studenti se představují 
na schodech
Pokud se vydáte pro nějakou tu vý-
půjčku do městské knihovny, až do 
konce února si můžete prohlédnut 
na schodišti tradiční výstavu prací 
studentů krnovského gymnázia. 
Zastoupeny jsou výtvarné práce  
i psané slovo, které vznikaly v rám-
ci školní výuky.		     (tg)
Krnovské muzeum 
slaví 140 let
V průběhu letošního roku si pří-
znivci a návštěvníci Městského 
muzea Krnov, které dnes sídlí ve 
Flemmichově vile, připomenou 
140 let od jeho založení. Na tuto 
skutečnost upozorňuje nejen logo 
na propagačních materiálech mu-
zea, ale věnovány mu budou rovněž 
postupně připravované informační 
materiály. 		  (red)
Soutěž ke Dni Země
Soutěž u příležitosti Dne Země 
vyhlásilo Středisko volného času 
Krnov. Je na téma Jsme to, co jíme?  
a zájemci se jí mohou zúčastnit  
v kategoriích výtvarné a keramic-
ké, literární a fotografické. Stačí 
své práce a výrobky přinést do  
18. března do SVČ, a to od pon-
dělí do pátku od 8.00 do 16.00 ho-
din. Více informací na facebooku  
a webu www.svckrnov.cz.           (tg) 

Městská knihovna pokračuje v se-
tkáních se zajímavými osobnostmi. 

První bude v cestovatelském du-
chu, kdy ve čtvrtek 17. února od 
18.00 hodin ve studovně vystoupí 
Tomáš Vejmola s přednáškou Na 
kole do Gruzie a zpět. „Tomáš Vej-
mola alias Tomík na cestách je do 
slova a do písmene dobrodruh. Setkat 
jste se s ním mohli už při přednášce, 
ve které nám vyprávěl o své cestě Tu-
ktukem z Thajska až do Hranic na 
Moravě. Teď se vrací zpět do Krnova 
a vrací se i ke svým cestovatelským 
začátkům. Vy se tak můžete těšit na 
vyprávění o jeho vůbec první cestě do 
Gruzie, a to na kole, na kterém nikdy 
neujel více než 50 kilometrů. Vyra-
zil přitom s 50 eury v kapse a slad-
kou nevědomostí co ho vlastně čeká. 
Přijďte si poslechnout příběh o cestě 
dlouhé 7 000 kilometrů, 8 zemích  
a 101 dnech plných dobrodružstvím,“ 
zve zájemce o dobrodružství ředitel 
knihovny Jakub Mruz.

Čtvrtek 10. března pak bude 
patřit pátému ročníku projektu 
Spisovatelé do knihovny, kdy se  
v 18.00 hodin ve studovně představí 
básník, slamer, překladatel a lektor 
ukrajinského původu Tim Posto-
vit. „Ten v roce 2019 debutoval bás-
nickou sbírkou Magistrála, přičemž 
verše z ní byly zastoupeny v ročence 
Nejlepší české básně. Účinkuje rovněž 
v rámci platformy Slam poetry CZ  
a získal sdílený titul mistra ČR v duo 
slamu. Jeho básně si můžete přečíst 
i na stránkách literárních periodik 
Tvar, Literarni.cz, Kulturní noviny 
a další. V loňském roce vydal sbírku 
básní Motýlí pavilon,“ upřesňuje Ja-
kub Mruz s tím, že v dubnu se pak  
v Krnově představí spisovatelka 
Anna Luňáková. 

Více informací na stránkách 
www.knihkrnov.cz.                     (red)
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Do Krnova se znovu vrátí Olympijský běh

Matěj vyhrál 
krajský pohár

Na začátku února byl zahájen 
prodej registrací pro letošní roč-
ník T-Mobile olympijského běhu, 
který se koná již tradičně u příleži-
tosti Olympijského dne. Zúčastnit 
se ho opět můžete také v Krnově,  
a to ve středu 22. června u středis-
ka volného času. Chybět nebudou 
závody pro děti do 15 let o délce  
500 a 1 000 metrů, ani okruh pro 
dospělé. „Ten povede po zpevněných 
i polních cestách, kdy se běžci vydají 
pod Ďáblovu kazatelnu a pokračo-
vat budou Petrovým dolem do sedla 
mezi předním a zadním Cvilínským 
vrchem. Za starou pískovnou se trať 
stočí doprava a Starým pastvištěm 
bude směřovat zpět k SVČ,“ popisují 
organizátoři závodu. 

Registrace jsou možné pouze 
on-line na stránkách www.olym-
pijskybeh.cz, a to do 12. června, 
přímo na místě již nebude možné 
se registrovat. Trasa pro dospě-
lé je určena pro závodníky starší  
15 let. Všichni účastníci na dospě-
lé trase mladší 18 let pak mohou 
startovat pouze s písemným sou-

hlasem rodičů. „Běžci se začnou 
scházet v 16.00 hodin, kdy bu-
dou vydávány registrační balíčky.  
V 17.15 hodin odstartuje závod 
dětí od 5 do 9 let v délce 500 me-
trů, o čtvrt hodiny později se pak 
na trať dlouhou 1 000 metrů vydají 
účastníci ve věku od 10 do 15 let.  
V 18.00 hodin bude odstartován 

hlavní závod a vyhlášení vítězů 
je naplánováno na 19.00 hodin,“ 
doplňují organizátoři s tím, že na 
místě budou k dispozici toalety  
i úschovna.

Historie Olympijského dne sahá 
až do roku 1894, kdy byl založen 
Mezinárodní olympijský výbor. Na 
počest této události se každoročně 

pořádá Olympijský den, který osla-
vuje sportovní aktivity všeho dru-
hu. Po celém světě si ho připomíná 
5,5 milionů lidí ze 150 zemí.

Každá si „svoji oslavu“ uzpůso-
bí svému prostředí. Některé země 
slaví celý týden, některé pouze  
v jeden den. Jedna země pořá-
dá volejbalové turnaje, jiné třeba 
veslařská klání. „U nás se v rámci 
Olympijského dne pořádají pod 
záštitou Českého olympijského vý-
boru běžecké závody pro všechny 
věkové kategorie, a to od roku 1987. 
První ročník odstartoval legendár-
ní Emil Zátopek. K Praze se v prů-
běhu let přidávala i další města, až 
postupně akce narostla do součas-
ných 90 závodů po celém Česku,“ 
vysvětlují organizátoři.

Startovným účastníci přispějí 
částkou 20 Kč na Českou olym-
pijskou nadaci, která podporuje 
sportování dětí, jimž v tom brání 
nedostatek finančních prostředků. 
V loňském roce se takto podaři-
lo vybrat rekordní obnos ve výši  
530 000 Kč.                                   (tg)

V sobotu 22. ledna se naše ša-
chová výprava mladých zúčastnila 
už v pořadí třetího kola krajských 
přeborů mládeže GP v rapid šachu. 
Navzdory mnohem menší účasti, 
než jsme zvyklí, nebylo naše účin-
kování ani tentokrát bez úspěchu, 
když v kategorii do dvanácti let 
suverénně vyhrál Matěj Mydlář, 
mezi kluky do osmi let byl bron-
zový Janek Říha a cenu pro nej-

mladšího účastníka turnaje si od-
nesl čerstvě šestiletý Matěj Šlachta. 
Blízko medailovým úspěchům byli 
ve svých kategoriích i Matyáš He-
rentin, Martin Krygel, Kevin Ho-
rák a Janička Šlachtová, všem však 
nevyšlo poslední kolo, a tak me-
daile z toho pro ně nebyla. Každý 
z účastníků navíc zapsal body do 
celkového vyhodnocení pěti kraj-
ských přeborů.                Šachy Krnov

V neděli 23. ledna se v Opavě uskutečnily první letošní halové at-
letické závody přípravek. Děti si vyzkoušely běh na 60 metrů, skok  
z místa a hod medicinbalem. Ze závodu si naši atleti dovezli spous-
tu medailí a byl to úspěšný začátek sezony. Tu zakončí letní soustře-
dění, na něž se mohou děti už nyní přihlašovat na stránkách www.
atletikakrnov.cz. 				        Atletika Krnov

Pozvánka
na zimní
táboření

Podpořte 
gymnasty

S žádostí o podporu se na veřej-
nost prostřednictvím crowdfundin-
gové kampaně na webových strán-
kách www.donio.cz obrací krnovští 
gymnasté, kteří by rádi v rámci své-
ho projektu vytvořili prostor vhodný 
pro cvičení. „Sportovní gymnastiku 
trénuji už roku 1996 a stále se stěhu-
jeme z tělocvičny do tělocvičny. Každý 
trénink musíme chystat těžké nářadí, 
jako jsou bradla a kladiny. Našli jsme 
proto starší a nefungující dílnu, kde 
bychom měli nářadí nastálo a mohli 
se konečně usadit. Teď potřebujeme 
Vaši pomoc, abychom ji mohli vyba-
vit a naplno spustit trénink všech sku-
pin malých gymnastek a gymnastů,“ 
říká Gabriela Komendová, zakla-
datelka GYM klub Krnov. „Máme 
budovu, budujeme sociální zázemí  
a předěláváme topení. Vaše dary vy-
užijeme na vybavení tělocvičny. Ne-
vyhledáváme profi nářadí, ale takové, 
které je cenově nejdostupnější a při-
tom bezpečné. Potřebujeme odpruže-
nou podlahu, která bude šetřit klouby 
dětí, gymnastické koberce a doskoko-
vé žíněnky. Pokud budete štědřejší, 
pořídíme trampolínu, molitanové díly 
a ochranné prvky, které brání úra-
zům,“ dodává.

Sbírka pod názvem Proměňte 
starou dílnu na tělocvičnu pro gym-
nastky probíhá do poloviny dubna 
na Doniu, které je platformou pro 
všechny, kteří chtějí změnit svůj 
nebo něčí životní příběh. Pokud se 
žadatelům podaří vybrat stanove-
nou částku, je jim následně předána 
celá, protože provoz platformy hradí 
dobrovolné příspěvky dárců, a proto 
nevybírá žádné provize.                (red)

Klub českých turistů Krnov zve 
všechny táborníky a přátele příro-
dy na tradiční Zimní táboření na 
Strážišti, které se v případě příz-
nivé epidemické situace uskuteční  
u Rozhledny Hanse Kudlicha od 
pátku 4. do neděle 6. března. Jedná 
se už o osmnáctý ročník této oblí-
bené akce a více informací zájem-
ci najdou na webových stránkách 
www.turistikkrnov.cz nebo na pro-
filu www.facebook.com/kctkrnov. 

Od pátečních 15.00 hodin orga-
nizátoři plánují příjezd účastníků, 
postavení tábora a posezení u ohně.  
V sobotu se uskuteční výlety po 
okolí, kdy se zájemci budou moci 
vypravit nejen k rozhlednám na 
Cvilíně a Ježníku či na vrch Stráž-
ný nad Liptaní, ale také například 
ke zřícenině hradu Šelenburk. Ve-
čer bude opět připraveno posezení  
u ohně. V neděli pak dojde ke zru-
šení a úklidu tábořiště. Stravování 
bude probíhat z vlastních zásob 
nebo v blízké restauraci Strážiště  
a účastnický poplatek činí 20 Kč. 
Doporučená je mapa Klubu čes-
kých turistů číslo 58 – Bruntálsko, 
Krnovsko a Osoblažsko, je mož-
né plnit také turistické odznaky  
OTO Praděd, Poopaví, Po stopách 
krnovského knížectví IVV Městská 
trasa Krnov – zelená perla Slezska  
a Vystup na svůj vrchol. „S ohledem 
na požadavky vlastníků lesů je nutné 
dodržovat stanovené trasy a je zaká-
záno rušení klidu, kouření a rozdě-
lávání otevřeného ohně,“ dodávají 
organizátoři.                                  (red)




